
 

 

 

     CITTA’ DI BUSCA 
              P R O V I N C I A  D I  C U N E O 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.   49 
 

OGGETTO: 

REVISIONE CLASSIFICAZIONE ACUSTICA COMUNALE - ADOZIONE PROPOSTA  

PROGETTUALE.           

 

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di novembre alle ore venti e minuti trenta, nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale;  risultano 

presenti/assenti, alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto, i seguenti amministratori in carica: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. GALLO MARCO - Sindaco Sì 

2. CISMONDI GIANMICHELE - Vice Sindaco (*) Sì 

3. DONADIO EZIO - Assessore (*) Sì 

4. ROSSO LUCIA MARIA ANGELA - Assessore (*) Sì 

5. GOLLE' MARCO - Consigliere  Giust. 

6. GIAMELLO JACOPO - Consigliere (*) Sì 

7. FERRERO GIAN FRANCO - Consigliere (*) Sì 

8. COMBA PAOLO - Consigliere (*) Sì 

9. GIUSIANO MARIA CHIARA - Consigliere (*) Sì 

10. CAMPANA ELIO - Consigliere (*) Sì 

11. EANDI CARLA - Consigliere (*) Sì 

12. SARTORE BEATRICE - Consigliere (*) Sì 

13. PESSINA EROS - Consigliere (*) Sì 

14. ISAIA DANIELA - Consigliere (*) Sì 

15. BAGNASCHI JHONATAN - Consigliere (*) Sì 

16. GOLLE' SILVIA - Consigliere (*) Sì 

17. PAVAN LUCA - Consigliere (*) Sì 

Totale Presenti: 16 

Totale Assenti: 1 

1. BRESSI DIEGO - Assessore esterno (*) Sì 

2. AIMAR BEATRICE - Assessore esterno (*) Sì 

1. PICCO ANDREA - Pro Sindaco (*) Sì 

2. RINAUDO GERMANO - Consultore Giust. 

3. BOLLA GIORGIO - Consultore Giust. 

4. MARTINO DANIELE - Consultore (*) Sì 

5. MICHELIS LUCA - Consultore Giust. 

(*) collegati da remoto. 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signora PARA D.ssa Monica la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor GALLO MARCO in qualità di Sindaco avendo 

assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



 

Il Sindaco espone in merito ai dettati normativi. Rammenta che l’ultima classificazione acustica di 

Busca risale  al 2006 e occorre pertanto aggiornare  anche a fronte di più varianti già adottate nel 

corso degli anni. Ricorda che sono pervenute n. 2 istanze puntuali da Sedamyl e Consorzio Agrario 

Area tecnica ha affifato allo studio Angaramo di Fossano la revisione della classificazione acustica.  
 

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che:  

- ai sensi della Legge 26 ottobre1995, n. 447 "Legge quadro sull'inquinamento acustico", i 

Comuni devono attuare la classificazione acustica del territorio comunale, al fine di 

regolamentare l 'uso in relazione agli strumenti urbanistici, all'impatto acustico ed alla tutela che 

ogni insediamento, sia civile, produttivo e di servizio devono rispettare;  

- ai sensi della Legge Regionale 20 ottobre 2000, n. 52 - "Disposizioni per la tutela dell’ambiente 

in materia di inquinamento acustico", la Regione Piemonte ha fornito i criteri metodologici utili 

ad uniformare al massimo le procedure da adottare per la zonizzazione acustica e che con 

D.G.R. n. 85-3802 del 6 agosto 2001 ha individuato le linee guida per la classificazione acustica 

del territorio;  

- il Comune di Busca è dotato della "Classificazione Acustica" del territorio Comunale, approvata 

con delibera del Consiglio Comunale n° 53 del 22.12.2006, avente per oggetto: “L.R. 52/2000 – 

Classificazione acustica del territorio comunale. Approvazione classificazione acustica 

definitiva”; 

- nel tempo sono intervenute varie modifiche al PRGC vigente, pertanto si rende necessaria una 

revisione della Classificazione Acustica del territorio Comunale, finalizzata 

all’omogeneizzazione della stessa alle effettive destinazioni d’uso del territorio variate nel corso 

del tempo per effetto delle Varianti Urbanistiche approvate;  

- sono state presentate due istanze di modifiche puntuali al piano di zonizzazione acustica vigente 

rispettivamente dalla Ditta Sedamyl s.p.a con sede in Saluzzo, Via Monviso n. 24 acclarata al 

protocollo comunale al n. 0020872 del 23.09.2019 e dal Consorzio Agrario delle Provincie del 

Nord Ovest soc. coop. Con sede in Cune Via Bra 97 acclarata al protocollo comunale al n. 

0001822 del 28.01.2020; 

- con determinazione dell’Area Tecnica n. 260 del 17.09.2020 è stato affidato il servizio di 

redazione della revisione della classificazione acustica comunale allo Studio Angaramo ing. 

Gabriele – con sede in Fossano – Via Roma n. 155 

 

Vista la documentazione in merito prodotta, a firma dell’ing. Angaramo Gabriele, tecnico 

competente in acustica, costituente l'aggiornamento della classificazione acustica composta dalla 

seguente documentazione:  

 

Relazione descrittiva  

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.1 ambito Sud – Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.2 ambito Centro -– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.3 ambito Nord-– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.4 ambito Ovest -– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.1 ambito Sud – Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.2 ambito Centro -– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.3 ambito Nord-– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.4 ambito Ovest -– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.1 ambito Sud – Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.2 ambito Centro -– Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.3 ambito Nord-– Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.4 ambito Ovest -– Fase IV 



- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.5 Quadro Unione - Fase IV 

 

Dato atto che ai sensi dell’articolo 7 della LR 52/2000 “Disposizioni per la tutela dell’ambiente in 

materia di inquinamento acustico” “[….]  

1.Il comune avvia la procedura di approvazione della classificazione acustica trasmettendo alla 

provincia e ai comuni limitrofi l'elaborato contenente la proposta di zonizzazione acustica e, 

contestualmente, ne da' avviso tramite affissione all'albo pretorio per almeno trenta giorni, con 

l'indicazione dell'ufficio comunale in cui la proposta e' disponibile all'esame da parte del pubblico. 

L'avvio di procedura viene reso noto anche tramite pubblicazione sul BUR. Entro i successivi 

sessanta giorni ogni soggetto interessato presenta al comune e alla provincia proposte e 

osservazioni.  

2.Entro centoventi giorni dall'avvio della procedura, la provincia e i comuni limitrofi possono 

avanzare rilievi e proposte.  

3. Decorso il termine di cui al comma 2, il comune adotta la classificazione acustica, tenendo conto 

delle osservazioni avanzate dal pubblico e recependo gli eventuali rilievi della provincia e dei 

comuni limitrofi, oppure motivando puntualmente il mancato recepimento.  

[…] “;   

  

Datto atto che la presente revisione della classificazione acustica è stata esaminata favorevolmente 

dalla commissione urbanistica nella seduta del 25.11.2020; 

 

Ritenuta la presente Proposta di revisione della classificazione Acustica del territorio comunale 

meritevole di approvazione;   

 

Vista 

la documentazione relativa alla “Proposta di zonizzazione acustica” redatta dal tecnico competente 

in acustica Angaramo ing. Gabriele ai sensi della LR 52/2000;   

la Legge Regionale n. 56/1977 e s.m.i.,   

la Legge Regionale n. 52/2000 e s.m.i.,   

 

Visto il D.lgs. n. 267 del 18.08.2000 recante: “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti 

Locali”;  

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 della D.Lgs. 

267/00 dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico – Settore Edilizia, Urbanistica e Patrimonio 

  

con votazione espressa nelle forme di legge  e con il seguente risultato: 

presenti 16 

favorevoli 16 

DELIBERA  
  

1. DI RICHIAMARE la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 

 

2. DI APPROVARE la revisione della classificazione acustica redatta dal tecnico competente in 

acustica Angaramo ing. Gabriele ai sensi della LR 52/2000, composta dalla seguente 

documentazione:  

 

Relazione descrittiva  

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.1 ambito Sud – Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.2 ambito Centro -– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.3 ambito Nord-– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 1.4 ambito Ovest -– Fase II 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.1 ambito Sud – Fase III 



- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.2 ambito Centro -– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.3 ambito Nord-– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 2.4 ambito Ovest -– Fase III 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.1 ambito Sud – Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.2 ambito Centro -– Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.3 ambito Nord-– Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.4 ambito Ovest -– Fase IV 

- Piano di Classificazione acustica: Tavola 3.5 Quadro Unione - Fase IV 

  

3. DI DARE AVVIO, con la presente approvazione alla procedura di approvazione della 

classificazione acustica stabilita dall’articolo 7 della LR 52/2000 e smi trasmettendo gli elaborati 

approvati alla Provincia di Cuneo ed ai Comuni limitrofi dandone contestuale avviso tramite 

affissione all’albo pretorio per trenta giorni e con pubblicazione degli elaborati presso il sito 

istituzionale del Comune di Busca per consentire l’esame del pubblico oltre alla pubblicazione per 

estratto della notizia sul BUR:  

 

4. DI DARE ATTO che entro i successivi sessanta giorni dalla pubblicazione ogni soggetto 

interessato potrà presentare al Comune ed alla Provincia di Cuneo proposte ed osservazioni;   

 

5. DI DARE ATTO che entro i successivi centoventi giorni dalla pubblicazione la Provincia di 

Cuneo ed i Comuni limitrofi possono avanzare rilievi e proposte;  

 

6. DI DARE ATTO che ai sensi e per gli effetti della Legge 241/90 il responsabile del 

procedimento è individuato nella persona di Moi Giuseppe a cui si da mandato per i successivi 

adempimenti previsti dalla LR 52/2000. 

 

 
 



Di quanto sopra si è redatto il presente verbale 

 

 

IL SINDACO 
Firmato Digitalmente 

Dott. GALLO Marco 

_____________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

PARA D.ssa Monica 

____________________________________ 

 
 

 

 


